



乌克兰议会2月25日宣布，原定于当天公布的新内阁名单延期至27日宣布。议长、代总统亚历山大·图尔奇诺夫同日说，他将与执法部门领导人会面，商讨乌克兰面临分裂的危险迹象。

此外，乌克兰中央选举委员会25日宣布，总统竞选活动已正式开始，参选者最晚可于3月30日提交申请。选举定于5月25日举行。

乌克兰组阁延期 选战正式打响

议会投票决定若亚努科维奇被捕 将交与国际刑事法院

宣布组阁延至27日举行

图尔奇诺夫2月25日宣布，针对新内阁成员的投票延期至27日举行，以便进一步磋商。他先前预计新内阁将在25日产生。美联社说，未能按期组阁反映出乌克兰目前面临的政治紧张态势和经济挑战。

图尔奇诺夫同时说，他将和执法部门领导人会面，讨论乌克兰面临分裂的危险迹象。但他没有详细说明更多细节。

议会解除维克托·亚努科维奇总统权力后，一些议员警告，东南部亲俄罗斯的地区可

能会从乌克兰分裂。

虽然首都基辅秩序逐渐恢复正常，但位于乌克兰东南部的克里米亚自治共和国局势日益紧张。克里米亚自治共和国濒临黑海，居民主要说俄语。俄罗斯黑海舰队在克里米亚港口城市塞瓦斯托波尔设有基地。

亲俄示威者24日聚集在塞瓦斯托波尔市政厅门前，高喊着“俄罗斯！俄罗斯！”，并把附近一幢建筑上的乌克兰国旗换成俄罗斯国旗。

通过审判亚努科维奇决议

乌议会25日晚些时候投票决定，一旦逮捕亚努科维奇，应交与国际刑事法院审判。议会当天以压倒性多数投票通过这一决议。决议中写道：“乌克兰议会要求国际刑事法院审理维克托·亚努科维奇等人，因为他们‘公然授权并实施罪行’。”

国际刑事法院发言人25日回应说，法

院尚未接到乌克兰政府的请求调查亚努科维奇相关事件。这名名为法迪·阿卜杜拉的发言人说，“从过去案件来看，一国政府可以宣布接受国际刑事法院的裁决。”他说，提出要求后，将由检察机关决定是否启动调查。乌克兰临时政府24日发出逮捕令，通缉亚努科维奇，但他目前仍下落不明。

总统竞选活动正式开始

乌克兰中央选举委员会25日宣布，总统竞选活动已正式开始，参选者最晚可于3月30日提交申请。选举定于5月25日举行。

最先表态参选的是哈尔科夫州州长米哈伊洛·多布金。哈尔科夫州位于乌克兰东北部，传统上被认为是亲俄地区。反对派领导人、前拳王塔利·克利奇科25日也宣布加入选战。

其他有力竞争者可能包括反对派领导人、曾任外交部长和经济部长的阿尔谢尼·亚采纽克，刚获释的前总理尤利娅·季莫申科，巧克力大亨、亿万富翁彼得罗·波罗申科等。

法新社说，上述人选中一人可能出任过渡政府总理。不过，季莫申科先前宣布无意接受这一职位。无论谁担任过渡政府总理，都将面临严峻挑战。

议长与欧盟商讨援助事宜

欧盟外交和安全事务高级代表凯瑟琳·阿什顿25日与乌克兰议长图尔奇诺夫举行会谈，商讨对乌经济援助事宜。

乌克兰先前提出，今明两年共需要约350亿美元经济援助，希望美国和欧盟国家帮忙。阿什顿在会谈后说：“我们提供支持，而

不是干涉未来。”不过，她没有提出欧盟对乌经济援助的任何切实承诺，只是说国际货币基金组织“非常希望”与乌克兰新政府见面。

阿什顿说：“新政府应兼容并蓄，需要专业知识和可信的经济计划，在各地恢复法治和秩序。”她同时呼吁俄罗斯对乌施以援手。

□关注

季莫申科将赴德治病

刚获释的乌克兰前总理尤利娅·季莫申科24日宣布，接受德国总理安格拉·默克尔提议，将赴德国接受治疗。

季莫申科当晚通过个人官方网站宣布，将前往德国首都柏林一家医院接受治疗。

季莫申科2011年因滥用职权获刑，后因背部疾病进入乌克兰东部城市哈尔科夫一家医院治疗。本月22日，乌克兰议会高票通过关于释放季莫申科的决定，季莫申科

当天下午获释。

获释次日，季莫申科与德国总理默克尔通电话。她的团队随后在一份声明中说，默克尔祝贺季莫申科获释，认为她回归乌克兰政坛将成为稳定局势的重要因素。两人商定尽快会面。

季莫申科获释当晚前往位于乌克兰首都基辅的独立广场，坐着轮椅发表演讲，呼吁示威者坚守广场。她还表态将参选总统。

□反应

◎俄罗斯

一天三度表达忧虑 称不应强迫乌“站队”

24日，俄罗斯总理梅德韦杰夫、联邦委员会(议会上院)主席马特维延科和俄外交部先后表态，对时下控制乌克兰的权力机关的合法性提出质疑。另据外媒报道，俄罗斯外长拉夫罗夫25日表示，俄罗斯坚持不干涉乌克兰内政的原则立场，不能迫使乌克兰在俄罗斯和西方国家之间“站队”。

拉夫罗夫在同卢森堡外长奥施本会谈后的联合发布会上表示，“俄罗斯坚持不干涉乌克兰内政的原则立场，并希望所有各方也将遵守相同的原则，利用与乌克兰各派政治势力的接触，以便影响他们令局势稳定，不要试图在需要国家对话和将局势回归法律框架的阶段争取某种有利局势的、单边的优势。”

拉夫罗夫称，“俄方同意卢森堡伙伴有关试图强加乌克兰依照‘或者与我们一起，或者反对我们’的原则作出选择，是危险且具有反效果的看法。”他强调，“我们希望让乌克兰成为欧洲大家庭中名副其实的一部分”。

此外，俄罗斯国家杜马主席纳雷什金25日称，乌克兰政权应以合法性为基础，议会应当承担起这一任务。

◎美国

表示乌克兰议会“合法选出新议长”

美国白宫发言人杰伊·卡尼24日说，美方相信，对于俄罗斯总统弗拉基米尔·普京而言，确保乌克兰权力和平交接符合俄方利益。“乌克兰和乌克兰民众决定向前进进一步推动与欧洲的一体化以及保持与俄罗斯的历史文化和经济联系，两者并不相互矛盾。”他说。

按卡尼说法，美国正在乌克兰促成一个多元派组成的“技术官僚”政府，以促成尽早举行总统选举。

当被问及美方是否视暂时履行总统职权的乌克兰议会议长亚历山大·图尔奇诺夫为乌克兰合法领导人时，卡尼没有正面回应，只是表示美方注意到乌克兰议会“合法选出新任议长”。

对于目前下落不明并受到通缉的亚努科维奇，卡尼承认他经由合法选举产生，“但他现在并没有实际领导国家”。

据《北京晚报》